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KLAGENÆVNET FOR DOMÆNENAVNE 

 

 

J.nr.: 2018-0397 

 

Klager: 

 

K/S SKOVSHOVED HOTEL AF 2003 

c/o Biludan Gruppen A/S 

Kristianiagade 16 

2100 København Ø 

Danmark 

 

v/ advokat Lykke Madsen 

 

Indklagede: 

 

[A] 

 

Parternes påstande: 

 

Klagerens påstand  
Indklagede tilpligtes at overdrage domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” til klageren. 

 

Indklagedes påstand 

Frifindelse. 

 

Dokumenter: 

 

Der er for klagenævnet fremkommet klageskrift af 26. januar 2018 med femten bilag (bilag 1-15), 

svarskrift af 20. marts 2018 med to bilag (bilag A og B) og replik af 4. april 2018 med seks bilag 

(bilag 16-21). 

 

Registreringsdato: 

 

Domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” er registreret den 28. november 2017. 

 

Sagsfremstilling: 

 

Klageren er et kommanditselskab, der i Det Centrale Virksomhedsregister (www.cvr.dk) er registreret 

under navnet K/S SKOVSHOVED HOTEL AF 2003 (CVR-nummer 27182895) med startdato den 

19. maj 2003. Selskabet har til formål at erhverve ejendommene ejerlejlighed nr. 1 og 3 af matr. nr. 

53 A Skovshoved by, beliggende Strandvejen 267, 2720 Charlottenlund, samt at administrere og 

udleje den omhandlede ejendom. Selskabet er registreret under branchekode ”561010 Retauranter”, 

og med ”551010 Hoteller” som bibranche. 

Det er oplyst i klageskriftet bl.a., at klageren er registrant af domænenavnet ”skovshovedhotel.com”, 

som klageren aktuelt gør brug af i forbindelse med sin virksomhed. Ved opslag den 1. juni 2018 på 

hjemmesiden www.whois.icann.org har sekretariatet konstateret, at domænenavnet 
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”skovshovedhotel.com” er registreret den 29. maj 2003, og at domænenavnet endvidere er registreret 

af Restaurant Skovshoved Hotel. 

 

Ved opslag den 1. juni 2018 på ”skovshovedhotel.com” har sekretariatet taget følgende kopi: 

 

 
 

Ved at klikke på feltet ”OM OS” på hjemmesiden, jf. ovenfor, fremkom følgende beskrivelse af 

Skovshoved Hotel: 

 

”Skovshoved Hotel slog første gang dørene op i 1660 og har siden da undergået en gevaldig 

forvandling. Fra beskedent badehotel, i det dengang landlige fiskerleje Skovshoved, til det 

hippe og hyggelige hotel og restaurant, det er i dag. 

 

Tofa og Ivan Nadelmann overtog Skovshoved Hotel i maj 2003 og slog i august samme år 

dørene op til et gennemrenoveret og forandret badehotel. Gulve, gardiner, tæpper, møbler og 

badeværelser blev udskiftet og opdateret, væggene fik selskab af lyse farver, og moderne dansk 

design fandt vej ind på hotellets i alt 22 værelser. 

 

I dag emmer hotellet af sin lange historie og den nye energi, der hver dag bliver lagt i at gøre 

det til et sted, hvor det er godt at være. Hvor alle føler sig velkomne, værdsatte – og vigtigst af 

alt hjemme.” 

 

Ved opslag den 31. januar 2018 på ”skovshovedhotel.dk” har sekretariatet taget følgende kopi: 
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Ved fornyet opslag den 1. juni 2018 på ”skovshovedhotel.dk” har sekretariatet taget følgende kopi: 

 

 
 

I klageskriftet er anført om baggrunden for klagen bl.a.: 

”… 

 

K/S Skovshoved Hotel af 2003 har siden 19. maj 2003 drevet hotelvirksomheden Skovshoved 

Hotel, som er beliggende i Charlottenlund, jf. vedlagte udskrift fra CVR-registret (bilag 1). I 
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hele perioden har K/S Skovshoved Hotel af 2003 anvendt mærket "Skovshoved Hotel" 

erhvervsmæssigt og i markedsføringsmæssig sammenhæng.  

 

Foruden hotelvirksomhed driver Skovshoved Hotel restaurant og bar, ligesom hotellet 

endvidere stiller lokaler m.v. til rådighed for større selskaber, møder og konferencer. I 2013 

vandt Skovshoved Hotel TripAdvisor-prisen ”Travellers’ Choice 2013”.  

 

Skærmprints fra klagers hjemmeside, skovshovedhotel.com, vedlægges som bilag 2-6. 

Endvidere vedlægges som bilag 7 skærmprint fra søgning på Google, hvoraf det fremgår, at 

antallet af søgeresultater for ”Skovshoved Hotel” er ca. 57.300.  

 

K/S Skovshoved Hotel har den 29. maj 2008 registreret domænenavnet 

”skovshovedhotel.com”, jf. vedlagte udskrift fra whois.icann.org (bilag 8), hvoraf det fremgår, 

at domænenavnet ”skovshovedhotel.com” er registreret af ”Restaurant Skovshoved Hotel”. 

Hertil bemærkes, at ”Restaurant Skovshoved Hotel” er en P-enhed til K/S Skovshoved Hotel af 

2003, jf. vedlagte udskrift fra CVR-registret (bilag 1). 

 

K/S Skovshoved Hotel af 2003 kan nu konstatere, en anonym registrant den 28. november 2017 

har registreret domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, jf. vedlagte udskrift fra dk-hostmaster.dk 

(bilag 9).  

 

Den pågældende hjemmeside har ikke har nogen forbindelse til K/S Skovshoved Hotel af 2003. 

På hjemmesiden påtænker den anonyme registrant efter alt at dømme at markedsføre bl.a. 

hotel, bar og restaurant. Hjemmesiden fremstår dog ”ufærdig” og indeholder bl.a. også tekst 

af seksuel karakter. 

 

… 

 

Til støtte for ovenstående overdragelsespåstand gøres det gældende,  

 

- at klager siden 19. maj 2003 har drevet hotelvirksomheden Skovshoved Hotel, 

 

- at klager den 29. maj 2008 har registreret domænenavnet ”skovshovedhotel.com”, jf. 

vedlagte udskrift fra whois.icann.org,  

 

- at klager har konstateret, at en anonym registrant den 28. november 2017 har registreret 

domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, jf. vedlagte udskrift fra dk-hostmaster.dk,  

 

- at den pågældende hjemmeside ikke har nogen forbindelse til K/S Skovshoved Hotel af 

2003, 

 

- at klager i kraft af sin vedvarende og intensive erhvervsmæssige anvendelse af mærket 

”Skovshoved Hotel” har opnået varemærkeret til dette mærke, herunder som følge af 

mærkets indarbejdelse samt høje kendskabsgrad og ”velkendthed”, og at klager derfor kan 

forbyde andre at gøre brug af mærket, jf. varemærkelovens § 4, stk. 1 og 2,   

 

- at registreringen og anvendelsen af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” er i strid med 

domænelovens § 25,  
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- at registreringen og anvendelsen af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” endvidere er i 

strid med markedsføringslovens § 3 om god markedsføringsskik og § 22 om forbud mod 

brug af andre erhvervsdrivendes forretningskendetegn, og 

 

- at domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” på denne baggrund skal overdrages til K/S 

Skovshoved Hotel af 2003.” 

 

Som bilag 1 har klageren fremlagt en udskrift af 26. januar 2018 fra Erhvervsstyrelsen vedrørende 

klagerens virksomhed, jf. nærmere herom ovenfor i sagsfremstillingen. 

 

Bilag 2-6 er en række udaterede skærmprint fra hjemmesiden under domænenavnet 

”skovshovedhotel.com”, jf. nærmere herom ovenfor i sagsfremstillingen. 

 

Bilag 7 er et udateret skærmprint fra en søgning i Google (www.google.dk) på ”Skovshoved Hotel”, 

hvoraf det fremgår bl.a., at der fremkom ca. 57.300 søgeresultater. 

 

Bilag 8 er en udskrift af 26. januar 2018 fra hjemmesiden www.whois.icann.org vedrørende 

domænenavnet ”skovshovedhotel.com”, jf. nærmere herom ovenfor i sagsfremstillingen. 

 

Bilag 9 er en udskrift af 26. januar 2018 fra DK Hostmasters WHOIS-database (www.dk-

hostmaster.dk) vedrørende domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”. 

 

Bilag 10-15 er en række udateret skærmprint fra hjemmesiden under det omtvistede domænenavn 

”skovshovedhotel.dk”. Bilag 15 indeholder følgende skærmprint: 

 

 
 

I svarskriftet har indklagede bl.a. anført følgende: 

 

”Bevismateriale for at klageren selv har været tidligere ejer af domæne, og ved ikke at ville 

betale det årlige gebyr på omkring 50 kr. til DK Hostmaster har udvist utilstrækkelig interesse 
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for domænet til igen at gøre juridisk krav på det. Samtidigt er nedenstående også bevis for, at 

undertegnede(tiltalte) har udvist tilstrækkelig interesse for domænet. 

 

Bilag A: Bevisførelse for at Skovshovedhotel i Charlottenlund har været tidligere ejere af 

domænet: Skovshovedhotel.dk.  

 

Bilag B: Bevisførelse for at undertegnede har betalt for og udvist for at stå på 1 års venteliste 

til domænet og derfor udvist størst interesse for domænet.” 

 

Som bilag A har indklagede fremlagt kopi af en e-mailkorrespondance fra ultimo februar 2018 med 

DK Hostmaster om tidligere registranter af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”. Af 

korrespondancen fremgår det bl.a., at Restaurant Skovshoved Hotel, Strandvejen 267, 2920 

Charlottenlund, er tidligere registrant af domænenavnet. 

 

Bilag B er en e-mail af 8. november 2017 fra DK Hostmaster, hvorefter indklagede nu er optaget som 

nr. 1 på ventelisten til domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, idet indklagede har betalt 

ventelistegebyr for det første år. 

 

I replikken har klageren bl.a. anført følgende: 

 

”Påstand og anbringender fastholdes som angivet i klageskriftet. Indklagedes svarskrift giver 

anledning til følgende supplerende bemærkninger:  

 

Klagers undladelse af at forny retten til domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” skyldes, at DK 

Hostmaster henholdsvis den 5. maj 2017 og den 3. august 20L7 har fremsendt faktura og varsel 

for opretholdelse af domænet i perioden 1. juni 2077 - 31. maj 2018 til en e-mailadresse, som 

ikke tilhører klager.  

 

Som bilag 16 fremlægges e-mail af 5. maj 2077 fra DK Hostmaster til 

”willerup@where2go.dk” bilagt faktura nr. 7278532.  

 

Som bilag 17 fremlægges e-mail af 3, august 2017 fra DK Hostmaster til 

”willerup@where2go.dk” bilagt varsel vedrørende faktura nr. 7278532. 

 

Klager har efter anmodning modtaget kopier af ovennævnte faktura og varsel fra DK 

Hostmaster den 3. april 2018. Samme dag rettede klager henvendelse til e-mailadressen 

”willerup@where2go,dk” med anmodning om at blive ringet op. Klager har ikke kendskab til 

hvem e-mailadressen tilhører, eller hvorfor DK Hostmaster har fremsendt faktura m.v. til denne 

e-mailadresse.  

 

Kopi af klagers korrespondance med DK Hostmaster fremlægges som bilag 18. Kopi af klagers 

e-mail til "willerup@where2go.dk" fremlægges som bilag 19.  

 

Klagers manglende betaling af DK Hostmasters faktura og den derpå manglende fornyelse af 

retten til domænet ”skovshovedhotel.dk” skyldes således faktureringsfejl, som klager ikke er 

ansvarlig for. Som det fremgår af ovenstående redegørelse og bilag, har det på intet tidspunkt 

været klagers intention at opgive retten til domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”.  
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For så vidt angår afvejningen af klagers interesse i domænet og indklagedes anvendelse af 

domænet gøres det gældende, at klager som indehaver af Skovshoved Hotel har en naturlig 

interesse i at kunne gøre brug af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, idet det bemærkes, at 

Skovshoved Hotel er unikt, idet hotellet, der kan føres tilbage til 1660, er det eneste hotel i hele 

Danmark, der bærer dette navn. 

 

I modsætning hertil har indklagedes aktivitet intet at gøre med Skovshoved Hotel, herunder ses 

indklagedes hjemmeside og indholdet herpå ikke have nogen særlig tilknytning til 

domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”.  

 

Det gøres herunder gældende, at indklagede i den yderst kortvarige periode på knapt to 

måneder, som er forløbet mellem indklagedes registrering af domænenavnet den 28. november 

2077 og klagers indlevering af klagen til nævnet den 26. januar 2018, ikke har opnået nogen 

særlig tilknytning til domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”.  

 

Indklagede har af ovennævnte grunde ikke nogen væsentlig interesse i at gøre brug af 

domænenavnet på en måde, som afspejler domænenavnets signalværdi. Det gøres herunder 

gældende, at indklagedes formål med registreringen kan opfyldes mindst lige så godt ved brug 

af et andet domænenavn. 

 

Det gøres endvidere gældende, at indklagedes brug af klagers hotelnavn og varemærke 

”Skovshoved Hotel” som domænenavn skaber risiko for forveksling med klagers virksomhed, 

herunder risikerer klagers kunder ved Google-søgning på ”Skovshoved Hotel” at blive ledt ind 

på indklagedes hjemmeside. Det er i denne forbindelse endvidere krænkende for klagers 

virksomhed og renomme, at der på indklagedes hjemmeside ”skovshovedhotel.dk” optræder 

tekster af seksuel karakter samt markedsføring af sexlegetøj, jf. sagens bilag 14, hvortil der 

henvises. Endvidere fremlægges som bilag 20 og bilag 21 yderligere skærmprints fra 

indklagedes hjemmeside som dokumentation herfor. 

 

…” 

 

Som bilag 16 har klageren fremlagt en e-mail af 5. maj 2017 fra DK Hostmaster til mailadressen 

willerup@where2go.dk vedrørende faktura 7218532. Af e-mailen fremgår det, at fakturaen vedrører 

periodegebyr for domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” fra den 1. juni 2017 til den 31. maj 2018, og 

at forfaldsdatoen er den 8. juni 2017. 

 

Bilag 17 er tilsyneladende en e-mail af 3. august 2017 fra DK Hostmaster til samme mailadresse som 

er omtalt oven for under bilag 16. Af e-mailen fremgår det bl.a., at det drejer sig om et varsel, idet 

DK Hostmaster tidligere har sendt faktura 7218532 vedrørende domænenavnet 

”skovshovedhotel.dk”, som man ikke har modtaget betaling for. 

 

Bilag 18 er kopi af en e-mailkorrespondance fra ultimo marts og primo april 2018 mellem bl.a. Ivan 

Nadelmann og DK Hostmaster, hvor sidstnævnte anmodes om at fremsende de e-mails af 5. maj 2017 

og 3. august 2017, som er sendt til mailadressen willerup@where2go.dk i forbindelse med 

domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”. 
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Bilag 19 indeholder bl.a. en e-mail af 3. april 2018, som Ivan Nadelmann tilsyneladende har sendt til 

mailadressen willerup@where2go.dk med opfordring til at blive kontaktet. 

 

Bilag 20 og 21 er to udaterede skærmprint fra hjemmesiden under det omtvistede domænenavn 

”skovshovedhotel.dk”, jf. i øvrigt ovenfor under bilag 10-15. 

 

Sekretariatet har ved e-mail af 30. maj 2018 anmodet DK Hostmaster om at oplyse om, og i givet fald 

i hvilket omfang, indklagede er registrant af yderligere domænenavne ud over det omtvistede 

domænenavn under .dk-internetdomænet. DK Hostmaster har i den anledning over for sekretariatet 

samme dag oplyst, at indklagede er registrant af yderligere 42 domænenavne. Det drejer sig således 

om følgende domænenavne: 

 

altomsolvarme.dk 

amaliekronil.dk 

bianchi-melfar24.dk 

blueprinter.dk 

brhovedstadensjaelland.dk 

bruunskepakhus.dk 

butplug.dk 

byenkalder.dk 

co2030.dk 

danhostelnaestved.dk 

diddl.dk 

enyhed.dk 

eroti.dk 

eue.dk 

find-kiropraktor.dk 

gagball.dk 

gronfeld-cement.dk 

herlev-basket.dk 

hvide-sneakers.dk 

killerbees.dk 

kuviba.dk 

laaninfo.dk 

landcafeen.dk 

ligklaedet.dk 

linearteam.dk 

lingeributikken.dk 

malka.dk 

meresverige.dk 

nordixexecutiveacademy.dk 

odensedanhostel.dk 

pocket-pussy.dk 

pudeguiden.dk 

rensning.dk 

rygcrawl.dk 

sadomechanix.dk 

sbkr.dk 

seoaarhus.dk 

seobureau.dk 

sex-dukke.dk 

sex-gynge.dk 

voresboble.dk 

 

Ved opslag den 2. juni 2018 på de første 10 af ovennævnte domænenavne har sekretariatet 

konstateret, at der i ni tilfælde fremkom en hjemmeside. Domænenavnene indeholdt i en række 

tilfælde en hjemmeside med omtale af meget forskellige emner, herunder kviklån, lejeboliger, 

studiemiljøet i Aalborg og sexlegetøj. De øvrige domænenavne indeholdt henholdsvis en blog, en 

hjemmeside for et koncertsted og en hjemmeside om Diddle. 

 

Sekretariatet har ved e-mail af 30. maj 2018 anmodet DK Hostmaster om at oplyse 

registreringshistorikken vedrørende domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”. DK Hostmaster har i den 

anledning oplyst, at det omtvistede domænenavn frem til den 28. november 2017 var registreret af 

Restaurant Skovshoved Hotel, og at domænenavnet blev slettet på grund af manglende gebyrbetaling 

af den daværende registrant. 

 

Ved opslag den 2. juni 2018 på ”skovshovedhotel.dk” i Internet Archive Wayback Machine 

(www.archive.org) har sekretariatet konstateret, at hjemmesiden er lagret i alt 217 gange i perioden 

fra den 27. oktober 2003 og frem til den 2. marts 2018. Af de lagrede hjemmesider fremgår det, at 

domænenavnet i hvert fald periodevis fra 2003 og frem til oktober 2016 har indeholdt en hjemmeside 

for Skovshoved Hotel, og at domænenavnet i hvert fald periodevis i 2017 har viderestillet til 

domænenavnet ”skovshovedhotel.com”. Sekretariatet har således taget følgende kopi af hjemmesiden 

som lagret den 9. maj 2017: 
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Ved opslag den 10. juni 2018 i Det Centrale Virksomhedsregister har sekretariatet konstateret, at 

Restaurant Skovshoved Hotel er registreret som P-enhed (P-nummer 1009900329) til klageren med 

startdato den 19. maj 2003. Endvidere har sekretariatet konstateret, at Restaurant Skovshoved Hotel 

er registreret under branchekode ”561010 Restauranter” og med ”551010 Hoteller” som bibranche. 

 

Ved en søgning i Google (www.google.dk) den 10. juni 2018 på ”skovshoved hotel” blev antallet af 

søgeresultater oplyst til at være ca. 59.200, når søgningen blev afgrænset til sider på dansk. Af de 

første 50 søgeresultater vedrørte ingen af søgeresultaterne indklagede, idet samtlige af søge-

resultaterne vedrørte klageren eller omtale heraf. 

 

Parternes anbringender kan sammenfattes således: 

 

Klageren har gjort gældende, 

 at klageren er et kommanditselskab, der i Det Centrale Virksomhedsregister er registreret under 

navnet K/S SKOVSHOVED HOTEL AF 2003 med startdato den 19. maj 2003, 

 at klageren driver hotelvirksomhed og siden opstart har anvendt betegnelsen ”Skovshoved Hotel” 

i markedsføringsøjemed, 

 at klageren ud over hotelvirksomhed driver en restaurant og en bar, ligesom klageren stiller lokaler 

til rådighed for større selskaber mv., 

 at klageren den 29. maj 2008 registrerede domænenavnet ”skovshovedhotel.com”, idet bemærkes 

at Restaurant Skovshoved er en P-enhed til klageren, 

 at klageren desuden har været registrant af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, men at DK 

Hostmaster slettede registreringen pga. manglende betaling, 

 at baggrunden for den manglende betaling imidlertid var, at DK Hostmaster sendte faktura og 

efterfølgende varsel til en mailadresse, som ikke tilhører klageren, 

 at sletningen af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” kan tilskrives en faktueringsfejl, som 

klageren ikke er ansvarlig for, 
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 at klageren har konstateret, at indklagede den 28. november 2017 registrerede domænenavnet 

”skovshovedhotel.dk”, 

 at indklagede ikke har nogen forbindelse til klagerens virksomhed, 

 at domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” på nuværende tidspunkt indeholder en tilsyneladende 

ufærdig hjemmeside,  

 at indklagede efter alt at dømme påtænker at markedsføre bl.a. hotel, bar og restaurant fra 

domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, 

 at klageren i kraft af sin vedvarende og intensive anvendelse af betegnelsen ”Skovshoved Hotel” 

har stiftet en varemærkeret hertil,  

 at klageren i modsætning til indklagede har en stærk interesse i at kunne gøre brug af 

domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, 

 at klageren derfor kan forbyde indklagede at gøre brug af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, 

jf. varemærkelovens § 4, stk. 1 og 2, 

 at indklagedes registrering og anvendelse af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” desuden er i 

strid med markedsføringslovens §§ 3 og 22, 

 at der foreligger en krænkelse af domænelovens § 25, stk. 1, om god domænenavnsskik, og 

 at domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” på den baggrund bør overdrages til klageren. 

 

Indklagede har gjort gældende, 

 at klageren tidligere har været registrant af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk, men ikke har 

prioriteret at betale det årlige registreringsgebyr, 

 at klageren således ikke har udvist tilstrækkelig interesse for domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” 

til igen at kunne gøre juridisk krav på domænenavnet, 

 at indklagede derimod har udvist interesse i domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” ved have ladet 

sig skrive på venteliste til domænenavnet, og 

 at domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” på den baggrund ikke bør overdrages til klageren. 

 

Nævnets bemærkninger: 

 

Klageren har gjort gældende bl.a., at indklagedes registrering og anvendelse af domænenavnet 

”skovshovedhotel.dk” er i strid med § 25, stk. 1, i lov nr. 164 af 26. februar 2014 om internetdomæner 

(domæneloven). Som sagen er oplyst, giver den navnlig anledning til at overveje, om indklagedes 

registrering og opretholdelse af det omtvistede domænenavn er i strid med god domænenavnsskik, jf. 

domænelovens § 25, stk. 1. Denne bestemmelse har følgende ordlyd: 

 

”§ 25. Registranter må ikke registrere og anvende domænenavne i strid med god 

domænenavnsskik”. 

 

I forarbejderne til domænelovens § 25, stk. 1, jf. lovforslag L 66 af 13. november 2013 

(Folketingstidende 2013-14, Tillæg A, s. 30-31), er det forudsat blandt andet, at kravet om over-

holdelse af god domænenavnsskik gælder både registrering, ibrugtagning, markedsføring, 

overdragelse, anvendelse og opgivelse af domænenavne, og at det således ikke er tilsigtet at lægge 

nogen begrænsning i, hvilke hændelser omkring registrering og brug af domænenavne der kan være 

underlagt pligt til at følge god domænenavnsskik. De forhold, der indgår i vurderingen af god 

domænenavnsskik, kan som hidtil ikke alene angå registreringsøjeblikket, men også ethvert senere 

tidspunkt. Det er endvidere forudsat i forarbejderne, at der fortsat i den praktiske udmøntning af 
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kravet om god domænenavnsskik vil kunne indgå en række modstående hensyn, som må afvejes over 

for hinanden. I forarbejderne er blandt andet anført følgende om disse hensyn: 

 

”Loven angiver ikke en prioritering af hvilke hensyn, der vejer tungest, men overlader dette 

skøn til klagenævnet og domstolene. Der er ikke på forhånd foretaget en interesseafvejning 

mellem private registranter, kommercielle eller samfundsmæssige formål. 

 

I lighed med klagenævnets praksis i dag kan klagenævnet og domstolene i vurderingen af god 

domænenavnsskik overveje og balancere forskellige hensyn, herunder blandt andet den 

samfundsmæssige værdi i anvendelsen, hensynet til muligheden for at komme til orde, 

sammenhængen mellem domænenavnet og den faktiske anvendelse, domænenavnets anvendelse 

i praksis eller påtænkte anvendelse (teknisk, aktivt eller passivt), værdien af domænenavnet for 

henholdsvis registranten og tredjeparten, forudgående og efterfølgende forhold, der er 

relevante for vurderingen, om det er anstødeligt, om det er i strid med anden lovgivning m.v. 

 

Hertil kommer, at hensynet til de tidsmæssige aspekter af sagen ligeledes kan være relevante 

at inddrage i vurderingen af god domænenavnsskik. Et tidsmæssigt aspekt kunne eksempelvis 

være forholdet mellem tidspunktet for registreringen af domænenavnet og tidspunktet for 

etableringen af en tredjeparts rettighed. Et andet tidsmæssigt aspekt kunne være, om en 

tredjepart har haft mulighed for at registrere det omtvistede domænenavn på et tidligere 

tidspunkt, eller om tredjeparten burde have kendskab til eksistensen af registreringen af 

domænenavnet forinden etableringen af en rettighed.” 

 

Det følger af det anførte, at lovgiver har forudsat, at der ved anvendelse af domænelovens § 25, stk. 

1, i en situation som den foreliggende skal foretages en interesseafvejning og en afvejning af, om et 

domænenavn anvendes på loyal måde og til varetagelse af legitime interesser. 

 

Det fremgår af oplysninger fra DK Hostmaster, som sekretariatet har indhentet, at domænenavnet 

”skovshovedhotel.dk” frem til den 28. november 2017 var registreret af Restaurant Skovshoved 

Hotel, og at domænenavnet blev slettet på grund af manglende gebyrbetaling af den daværende 

registrant. Endvidere fremgår af oplysninger fra hjemmesiden Internet Archive Wayback Machine 

(www.archive.org), at domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” i hvert fald periodevis i årene 2003-

2017 er blevet benyttet i forbindelse med en hjemmeside for Skovshoved Hotel. 

 

Ifølge Det Centrale Virksomhedsregister er Restaurant Skovshoved Hotel en P-enhed til klageren. 

Klageren er ifølge Det Centrale Virksomhedsregister registreret under navnet K/S SKOVSHOVED 

HOTEL AF 2003 med startdato den 19. maj 2003. Klageren har efter det oplyste siden 2003 drevet 

hotel og restaurationsvirksomhed under navnet Skovshoved Hotel på adressen Strandvejen 267, 2920 

Charlottenlund, ligesom klageren aktuelt markedsfører Skovshoved Hotel på internettet via 

domænenavnet ”skovshovedhotel.com”. 

 

Klageren har på den anførte baggrund en naturlig interesse i også at kunne råde over domænenavnet 

”skovshovedhotel.dk”. 

 

Klagerens interesse skal imidlertid afvejes i forhold til de øvrige interesser, som registreringen og 

anvendelsen af domænenavnet involverer, herunder indklagedes interesser. Ved denne interesse-

afvejning må det tillige tages i betragtning, at domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” er rent 

beskrivende for genstanden for klagerens virksomhed. Det må endvidere indgå i interesseafvejningen, 
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at betegnelsen ”skovshoved hotel” på internettet i meget vidt omfang ses at være forbundet med 

klagerens virksomhed. 

 

Det fremgår af sagens oplysninger, at indklagede anvender domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” for 

en hjemmeside, der tilsyneladende indeholder en række artikler og indlæg, herunder med markeds-

føring af produkter. Da den pågældende hjemmeside således ikke ses at have nogen tilknytning til 

domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, og da indklagede over for klagenævnet heller ikke nærmere 

har redegjort for sin interesse i domænenavnet, er det klagenævnets opfattelse, at indklagede – i 

modsætning til klageren – ikke har nogen væsentlig interesse i at gøre brug af domænenavnet på en 

måde, som afspejler domænenavnets signalværdi. 

 

Klagenævnet finder på baggrund af det anførte, at det har en langt større interesse og værdi for 

klageren end for indklagede at kunne gøre brug af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk”, og at den 

interesseafvejning, som anvendelsen af reglen om god domænenavnsskik forudsætter, derfor må føre 

til, at indklagedes opretholdelse af sin domænenavnsregistrering anses for stridende mod god 

domænenavnsskik, jf. domænelovens § 25, stk. 1. 

 

Nævnet træffer herefter i medfør af domænelovens § 28, stk. 4, nr. 1, følgende 

 

A F G Ø R E L S E 

 

Registreringen af domænenavnet ”skovshovedhotel.dk” skal overføres til klageren, K/S 

SKOVSHOVED HOTEL AF 2003. Overførslen skal gennemføres straks. 

 

Klagegebyret tilbagebetales til klageren. 

 

Dato: 10. juli 2018 

 

 

 

___________________ 

Kaspar Linkis 

(Formand) 

 

 

 Knud Wallberg Jens Schovsbo 

 

 

 

 

 


